

STRUB Vulcomet Long Protection 8095

Solvent-based corrosion protection fluid, VOC 54%.

Art.-No. 31242

Description

STRUB Vulcomet Long Protection 8095, is a brown, solvent-based wax corrosion inhibitor. The product is excellent for the long-term protection of metallic surfaces against corrosion when used in storage or outdoors, as well as during inland and overseas transport. STRUB Vulcomet Long Protection 8095 leaves a brown, waxy protective film.

Application

STRUB Vulcomet Long Protection 8095 is supplied ready for use and does not need to be diluted. Ensure uniform consistency before application. Constant stirring is normally not required. If the product thickens due to cold storage or loss of solvent, contact STRUB. At the time of application, we recommend an ambient and product temperature of 10-35°C. STRUB Vulcomet Long Protection 8095 can be applied by airless, brushing or dipping. The protective film can be removed with STRUB Circulating Cleaner 4100 R, STRUB Circulating Cleaner 4000, petroleum ether, alkaline cleaners or steam at low pressure.

Features and advantages

- Heavy metal free
- excellent protection against moisture
- good water displacement properties
- waxy protective film

Technical data

Density at 20°C	g/ml	0.862
Viscosity at 40°C	mm²/s	8
Flash point COC	°C	42
Protection time at:		
- Indoor storage	Months approx.	18 - 36
- Outdoor storage	Months approx.	>12
VOC content	%	54

Transport

ADR/SDR Class 3, F3, packing group III

UN-Code 1993

Disposal

LVA VeVA / EAK 14 06 03

The information in this technical data sheet is based on general knowledge and application possibilities. STRUB + Co. AG is not liable for damage resulting from improper use of the products. The industry-standard measurement and production tolerances apply to the specified characteristic. Generally, no legal binding can be derived from these data. Our products are subject to continuous further development. Therefore, STRUB + Co. AG reserves the right to change all technical data in this data sheet at any time and without prior notice.

STRUB + Co. AG Mühlemattstrasse 5 phone +41 62 785 22 22 strub@strub-lube.ch
Swiss Tribology CH-6260 Reiden fax +41 62 785 22 33 www.strub-lube.ch